我對這世界的第一印象是手,一雙温暖又 厚實的雙手將我帶到這世界,那雙手帶我走 過數個第一次,第一次看見這個世界,第一 次跨出人生第一步,不論遇到什麼事那雙温 暖厚實的雙手,總是會給我無限的力量,這 是我對爸爸的第一印象。

爸爸對我而言,像一棵又大又屹立不搖 的大樹,而我就像麻雀一樣,依賴著大樹, 總是給我無限的安全感,他是我的避風港。 他有時像我的老師,帶著我觀看這世界的奇 妙,了解這世界我所不知道的事。我最喜歡 和爸爸在書房裡練字,爸爸的一手好字,看 得我目不轉睛。他有時像孩子王,最喜歡和 爸爸一起動手做玩具,外面買的風箏並不會 有感情,自己動手做的風箏,彷彿將我和爸 爸的感情一併飛向天際,只要看到風箏就會 想到和爸爸相處的時光。他有時像一位廚師,在廚房裡忙進忙出,每天早上爸爸都會幫我準備早餐,他總是說自己做的比較營養,不放心我在外面亂吃,處處為我們著想,為我們擔心,在成長的路上,一路陪伴著我的就是爸爸。

但是再高大堅強的大樹,也會有受風吹雨 淋生病的一天。爸爸生病了,淋巴癌初期, 在這件事發生之前,我一直以為,我的避風 港是屹立不搖,永遠存在,但是沒想到會有 這麼一天。麻雀不能總是依賴著大樹,爸爸 生病的時候,我想了很多,我害怕爸爸突然 會離開我,醫生説爸爸的肺部非常的不理 想,怎麼想都不可能,爸爸是那麼的強壯, 平常身體也非常的健康,這是我意想不到的 事情。爸爸住院的那段時間,我才發覺自己 是被過度保護的小孩,什麼都無法獨立自主,或許是因為這樣我更下定決心要學習獨立。放學後自己到醫院照顧爸爸,我想陪爸爸,爸爸是怎麼照顧我的,我也要怎麼照顧他。我會認真學習課業,每一項任務都自己完成,我必須在瞬間學會獨立,讓爸爸不用再擔心我,可以好好養病。

我最愛的大樹在抗癌10年後,成功的擊敗 淋巴癌。我真的非常高興,這段期間我學會 很多事,照顧病人和癌症的相關資訊。我想 現在要換我變成大樹來照顧爸爸,不再是當 年的小麻雀。現在的我可以自立,常常陪伴 家人,我覺得是我目前最需要做的事,爸爸 那雙手依然温暖厚實,但經過10年的抗癌, 爸爸的臉上出現歲月的痕跡,就像是一棵老 榕樹長滿了氣根,這是我的爸爸。

海軍官校士官10年班/蔡佳伶